

2020年粮食生产再获丰收

产量连续6年保持1.3万亿斤以上

据国家统计局网站消息，国家统计局农村司司长李强10日解读粮食生产情况时指出，2020年全国粮食生产再获丰收，实现“十七连丰”。国家统计局公布的全国粮食生产数据显示，2020年全国粮食总产量为13390亿斤，比上年增加

113亿斤，增长0.9%，粮食生产再获丰收，产量连续6年保持在1.3万亿斤以上。

秋粮产量9987亿斤，增加67亿斤。全年粮食总产量达到13390亿斤，增加113亿斤，增长0.9%。

亿斤，增长8.3%。薯类产量597亿斤，比上年增加21亿斤，增长3.6%。

粮食播种面积增加1056万亩，增长0.6%

2020年，各地加大对粮食生产的支持力度，层层压实粮食生产责任，积极落实各项补贴政策，提高农民种粮积极性，粮食播种面积止跌回升。全国粮食播种面积17.52亿亩，比上年增加1056万亩，增长0.6%。

增加573万亩，增长1.3%。面对突如其来的新冠肺炎疫情，为确保粮食安全稳定生产，国家加大对水稻生产的扶持力度，落实各项支农惠农、种粮补贴、粮食最低收购价等政策，全年双季稻播种面积比上年增加756万亩，增长5.3%，成为粮食播种面积扩大的主要原因。玉米播种面积基本稳定。受华北地下水超采区实施季节性休耕限采及市场需求等因素影响，

小麦播种面积比上年减少522万亩。豆类面积大幅增加，薯类面积稳中有增。2020年，全国豆类播种面积1.74亿亩，比上年增加778万亩，增长4.7%。受大豆振兴计划政策带动，大豆播种面积1.48亿亩，比上年增加825万亩，增长5.9%。2020年，全国薯类播种面积1.08亿亩，比上年增加103万亩，增长1.0%。

稻谷、小麦产量增加，玉米略减。2020年，全国谷物产量12335亿斤，比上年增加61亿斤，增长0.5%。其中，稻谷产量4237亿斤，比上年增加45亿斤，增长1.1%；小麦产量2685亿斤，比上年增加13亿斤，增长0.5%；玉米产量5213亿斤，比上年减少2亿斤。

多数省（区、市）粮食增产。2020年，全国31个省（区、市）中26个增产，其中，河南、山东、山西、河北、新疆粮食产量均增加10亿斤以上。李强表示，2020年，全国粮食再获丰收，粮食产量连续6年稳定在1.3万亿斤以上，为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，为应对复杂多变的国内外环境、克服各种风险挑战，为全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战提供了坚实的基础。（来源：中国新闻网）

粮食单产增加0.9公斤，增长0.2%

2020年，全国大部农区气候条件较为适宜，病虫害发生较轻，有利于粮食作物生长发育和产量形成。尽管部分地区洪涝灾害和台风对生产造成一定影响，但各地加强田间管理，积极抗灾减灾，农业灾情对粮食生产影响有限。粮食产量实现“两增两持平”。2020年，全国粮食作物单产382公斤/亩，每亩产量比上年增加0.9

公斤，增长0.2%。小麦单产增加，玉米持平，稻谷略减。2020年，全国谷物单产420公斤/亩，每亩产量比上年增加1.6公斤，增长0.4%，其中，小麦单产383公斤/亩，每亩产量比上年增加7.5公斤，增长2.0%；玉米单产421公斤/亩，与上年基本持平；受南方局部洪涝灾害的影响，稻谷单产470公斤/亩，每亩产量比上年

减少1.0公斤，下降0.2%。豆类、薯类单产水平均有所提高。2020年，豆类单产132公斤/亩，每亩产量比上年增加3.2公斤，增长2.5%，其中，大豆单产132公斤/亩，每亩产量比上年增加3.0公斤，增长2.3%。2020年，薯类单产276公斤/亩，每亩产量比上年增加7.1公斤，增长2.6%。

粮食产量增加113亿斤，增长0.9%

2020年，夏粮和早稻产量分别达到2857亿斤和546亿斤，比上年增加25亿斤和21亿斤；



全国义务教育阶段辍学学生由60万人降至831人

10日上午，教育部在京召开第四场教育2020“收官”系列新闻发布会，介绍“十三五”期间我国基础教育改革发展的情况。教育部负责人介绍，“十三五”期间，我国强力推进控辍保学工作。截至2019年底，我国九年义务教育巩固率达

94.8%，比2015年提高了1.8个百分点。最新数据显示，截至2020年11月30日，全国义务教育阶段辍学学生由台账建立之初的约60万人降至831人，其中20万建档立卡辍学学生实现动态清零，推动历史性彻底解决辍学问题。

教育部：杜绝学生作业变家长作业

12月10日，教育部基础教育司副司长俞伟跃在发布会上表示，对于杜绝将学生作业变成家长作业这个问题，教育部的态度是一贯的、坚决的。作业是学校教育教学的一个重要环节，也是学生巩固知识、提高能力的重要途径，是教师开展教学评价和精准分析学情的重要手段。教育部下一步将采取健全作业布置机制、提升作业质量、加强日常监管等举措，指

导地方做好作业管理工作，鼓励各地系统化设计一套符合学生年龄特点、体现素质教育要求和学科特点的基础性作业。同时，对于违反有关规定，特别是布置惩罚性作业、要求家长完成或批改作业等明显禁止的行为，发现一起，严处一起，切实建立起有利于减轻学生过重课业负担、促进学生身心健康发展良好教育生态。

山西发现周朝王卿高级贵族墓地

山西省考古研究院9日发布重大考古新发现，当地考古人员在山西垣曲发现9座春秋早期的王卿高级贵族墓葬，出土带有铭文的铜器近50件。

此墓地是一处两周之际位于成周王城之内的周朝王卿高级贵族的墓地，本次发掘对研究和探讨两周时期的政治格局、畿内采邑分封制度及晋南地区两周时期

的埋葬制度、人群族属、社会生活等提供了新的资料参考，对探索晋南地区文明化进程与中原地区的联系都具有重要意义。



山东省贫困大病患者救治实现动态清零

记者从山东省卫生健康委获悉，目前山东省贫困大病患者救治实现动态清零。山东省卫生健康委党组书记、主任，省中医药管理局局长袁海介绍，山东省脱贫攻坚工作成效显著，截至目前，全省贫困大病患者救治实现动态清零，贫困慢性病患者家庭医生签约服务实现全覆盖，贫困严重精神障碍患者全部纳入管理，贫困地区县、乡、村三级医疗机构全部达到

基本医疗有保障标准要求。5年来，山东省深入推进健康山东建设，组织实施15个专项行动，形成政府主导、部门协同、全社会参与的工作格局，医疗服务供给不断增加，服务可及性不断提高，医疗卫生服务能力稳步提升，60家县级综合医院达到国家推荐标准。基层医疗卫生机构标准化建设总体达标率较2015年底提高28.6%。

我省11月进出口值年内第三次刷新历史纪录

据海关统计，今年前11个月山东省外贸进出口总值1.98万亿元，比去年同期增长7.3%。其中，出口1.16万亿元，增长16%；进口8214.9亿元，下降3%，山东进出口、出口表现好于全国平均水平。

11月份当月，山东进出口总值2218亿元，年内第三次刷新历史纪录，增长21.3%。其中，出口1426.9亿元，同为年内第三次创历史新高，增长39.8%；进口791.1亿元，下降2%。

达1.37万亿元，增长13.8%，占全省外贸进出口总值的68.9%，占比提升3.9个百分点。同时，外贸新兴业态也保持快速增长。前11个月，山东省跨境电商电子商务进出口73.9亿元，增长197.9%。其中，网购保税进口19.4亿元，增长525.7%；跨境电商出口38.3亿元，增长81.4%。9月份开始的跨境电商B2B直接出口和海外仓出口新模式，出口值分别达到13.9亿元和8443万元。同期，山东市场采购贸易方式出口307.4亿元，增长71.9%。

致广大市民的一封信

广大市民朋友：我县城区供水管网始建于上世纪八九十年代，材质差、管径细、管网老化严重且布局不合理，严重影响了经济社会发展和广大居民的用水需求。因此，县水利局抢抓国家扩大内需有利时机，实施城市供水工程改造，加快推进我县城区供水设施改造。目前，孙武湖水厂改扩建工程已基本完成，城区供水管网铺设已完成24km。因为债券资金使用必须在年底前支付完成，而债券资金的支付则需要工程量为依据，所以，需要南门大街等13条供水管网工程同时施工。

因施工中给市民出行带来的不便，敬请广大市民朋友谅解！为确保广大市民尽早用上干净安全的自来水，县水利局采取增加施工队伍、适当延长施工时间等方式，克服施工现场多、施工气温低等难点，尽最大程度加快施工进度，缩短施工工期，提前完成任务，尽快恢复道路畅通。附件：惠民县13条供水管网改造情况一览表 特此告知。 惠民县水利局 2020年12月9日

序号	名称	改造长度	开工日期	计划竣工日期
1	南门大街（十字街—建设局）	960米	2020年11月15日	2020年12月30日
2	县委—东门街	200米	2020年12月1日	2020年12月18日
3	开源街（北门街—鼓楼街）	360米	2020年11月25日	2020年12月5日
4	红卫街、糖坊街	2000米	2020年12月5日	2020年12月29日
5	环城东路（劳动局—第三实验）	450米	2020年11月20日	2020年12月10日
6	百货公司路	230米	2020年11月30日	2020年12月10日
7	石油公司路	280米	2020年11月22日	2020年11月30日
8	河北路（武定府路—武圣路）	3000米	2020年11月20日	2020年12月28日
9	文安西路香格里—南门—庆淄路	690米	2020年12月5日	2020年12月25日
10	鲁北大街（掌上明珠—转盘）	1100米	2020年11月25日	2020年12月15日
11	乐胡路（转盘—车管所）	3340米	2020年12月1日	2020年12月28日
12	孙武西路乐安二路—乐胡路	2650米	2020年12月8日	2020年12月29日
13	乐安二路（水厂—史马村）	4870米	2020年11月20日	2020年12月29日

为什么你比别人更怕冷？



每年天气一凉，总有一部分人提前入冬：别人刚刚穿上秋衣，怕冷的人已经裹上了羽绒服；别人还在喝温水，怕冷的人已经拿起了保温杯……为什么你比别人更怕冷？怎样才能成为人群中不怕冷的那一个？

为什么有些人更怕冷？

一般而言，饥饿时会比饱腹时怕冷，运动前会比运动后怕冷。大多数女性比男性怕冷，老年人比年轻人怕冷。

但如果短期内突然明显怕冷，就要引起注意，可能是病理性因素导致：



让你越来越冷的6个习惯

除了病理性因素，很多不良习惯也会让你比别人更怕冷：



做好5件事，过个温暖的冬天

专家建议怕冷的人，从以下几方面调养身体：

